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2.série
termin odevzdani: 5. 1. 2020
Navod na odevzdani: ReSeni ndm poslete e-mailem (sem@econ.muni.cz). Prosim uvadéjte

u prikladu hlavicku — jméno, Skola, tfida, Cislo série a Cislo pfikladu. Vzor feSeni naleznete zde
(https://is.muni.cz/do/econ/soubory/aktivity/sem/Vzor_reseni.pdf).

I Ulehéite nam praci, pokud pro kazdy priklad vytvorite vlastni soubor, ktery pojmenujete
,VasePFijmeni_CisloPfikladu“ a vSechny soubory pak poslete jako pfilohy v jednom
e-mailu. Zaroven dékujeme tém, ktef¥i to tak jiz v prvni sérii udélali © !

Gréta se vratila z roadtripu po Evropé. Rodice byli nervézni, zda po cesté auto nenabourala,
a hned jak Gréta auto zaparkovala na pfijezdové cesté jejich domu, spéchali zkontrolovat,
zda nékde nevisi naraznik nebo neni rozbité svétlo. Rodice jsou velci Setfilci, a tak jim zalezi
mimo jiné na tom, aby se jim nezvySily ndklady na pojisténi auta. Gréta vsak premysli, zda
existuji i jiné druhy pojisténi.

Priklad 1

a) Vysvétli rozdil mezi pojisténim odpovédnosti z provozu vozidla a havarijnim pojisténim
a uved k obéma priklad Skody, na kterou se pojisténi vztahuje. Zjisti, jak vysoké pojistné
platite za auto ve vasi domacnosti a jaky vliv na vysi pojistného ma tzv. bezeSkodni
prabéh.

b) Zivotni a Urazové pojisténi — jaké riziko si mysli§, Ze je pro tebe nejdlleZitdjsi si pojistit
a proc? Jaké riziko je naopak nejdulezitéjsi pro tvé rodice a proc?

c) Vysvétli rozdil mezi pojisténim nemovitosti a domacnosti + uved ke kazdému ptriklad
Skody, ktera se z pojisténi plni.

d) U jakého subjektu se mlZe pojistit sama pojistovna?

Gréta musela poslouchat feéi o pojisténi cely vecer a pak uz se chystala do Brna, kde méla
nastoupit ke studiu na Ekonomicko-spravni fakulté Masarykovy univerzity.

Priklad 2

Gréta si chce pred ndstupem na vysokou $kolu procvicit svlij ekonomicky mozek, a tak zkousi
vyresit nasledujici logické ulohy:

a) Dzbany: Stojite vedle studny a mate dva dzbany. Jeden dzban ma objem 3 litry a druhy 5 litr(.

Otazka: Jak mlZete ziskat presné 4 litry vody pouze pomoci téchto dvou dzban(?
b) Zarovky: Zarovka visi v mistnosti. Mimo pokoj jsou t¥i spinace, z nich? pouze jeden je pfipojen
k Zarovce. Ve vychozi situaci jsou vSechny spinace vypnuté a Zarovka nesviti.

Otazka: Jak urcite, kterym z téchto tfi spinacl lze Zarovku zapnout, pokud je dovoleno zkontrolovat
mistnost pouze jednou a zjistit, zda Zarovka sviti nebo ne (nelze vidét zvenku)?
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c) Re& P, Q, R,SaT je pét Fednikl, ktefi musi prednadet v urity den na ekonomické konferenci,
ne nutné v tomto poradi.

Otazka: R neni ani prvni, ani posledni fecnik. Existuji tfi fecnici za S a tfi fecnici pfed T. Pokud P
prednasi po Q, kdo pak bude pfednaset jako posledni?

d) Snek vylézajici ze studny: Snek je na dné 30metrové studny. Kazdou hodinu je $nek schopen
vySplhat az 3 metry, avSak poté sklouzne po slizu zpét o 2 metry.

Otazka: Kolik hodin trvd, nez se Snek dostane ze studny?

Ke kazdému ptikladu pfidejte postup/znazornéni, jak jste se k vysledku dostali.

Gréta méla mozek procviceny jako nikdy, a tak se podivala do studijniho planu, jaké
pfedméty si v prvnim semestru zapiSe. Ze vSech moZnosti si vybrala mimo jiné Déjiny
ekonomickych teorii.

Priklad 3

Hned na prvni prednasce si studenti méli rozdélit jednotlivd historicka obdobi, tudiz kazdy
student musi do 5. 1. 2020 zpracovat dil¢i kapitolu ekonomické historie. Gréta si vybrala
Uplny pocatek, a tim je ekonomické mysleni ve starovéku, konkrétné ekonomické mysleni
v Antice. Pomozte ji tento kol splnit tim, Ze zodpovite nasledujici otazky:

a) Jaké jsou hlavni znaky Antiky, v jakém ¢asovém obdobi probihala?

b) Cim hlavné se ekonomové v Antice zabyvali (ekonomické problémy doby)?

c) Jaci ekonomové do obdobi Antiky patfi? Struéné napiste kratky Zivotopis tfi z téchto
ekonom a vypiste dila, ktera napsali.

d) Slyseli jste jiz nékdy o téchto ekonomech a jejich dilech?

e) Jaka ekonomicka skupina nasledovala po Antice? (ndpovéda: hlavni predstavitel Tomads
Akvinsky).

Po Uvodnim tydnu predndsek Gréta zjistila, Zze bez ucebnic studium nezvlddne. Méla moc
dobré srdce na to, aby si je nelegdlné stahovala z internetu, a neméla ani tolik penéz, aby si
koupila nové. Odvazila se tedy navstivit fakultni knihovnu, ale to, co potfebovala, uz rozebrali
rychlejsi spoluzaci. Gréta tedy vyuzZila moznosti koupit uéebnice prostfednictvim tzv. Burzy
ucebnic, kterd se na ESF pravidelné kona.

Priklad 4

Pokud by si Gréta méla koupit jen jednu ucebnici, Mankiwovy Zasady ekonomie, byla by
ochotna zaplatit za ni 800 K¢. Za dvé ucebnice by byla ochotna zaplatit 1.500 K¢, za tfi
2.050 K¢, za ctyri pak uz 2.470 K¢. Pét ucebnic by si byla ochotna koupit uz jen za 2.770 K¢,
za Sest by zaplatila 2.920 K¢ a za sedm uz pouze 2.970 K¢. Koupi vice ucebnic by jiz Gréta
povazovala za neekologickou.

a) Nakreslete Grétinu poptavku po ucebnicich. Pozor, na x-ové ose je mnoizstvi (Q),
na y-ové ose je cena (P).



b) Pokud se ucebnice na burze prodavaji za jednotnou cenu 350 K¢, kolik ucebnic si Greta
koupi? Uvedte vysledek a oznacte jej v grafu z a).

Spotrebitelsky uzitek je rozdil mezi ¢astkou, kterou je spotrebitel ochoten za statek ¢i sluzbu
zaplatit, a mezi cenou, kterou opravdu zaplati. Pokud je tedy spotfebitel ochoten zaplatit
za zmrzlinu 25 K¢, ale koupi ji za 15 K¢, je jeho spotfebitelsky uzitek 10 K¢. Pokud je za prvni
kopecek ochoten zaplatit 25 K¢ a za druhy uz jen 20 K¢, ale cena je stale 15 K¢, pak je pfi
koupi dvou kopeckd zmrzliny jeho spottebitelsky uZitek 10 + 5 = 15 K¢.

c) Jaky spotiebitelsky uZitek ma Gréta pfi cené 350 K¢ za ucebnici?
d) O kolik procent by se zvysil Grétin spotfebitelsky uZitek, pokud by jako prvacka méla
narok na 20% slevu z ceny ucebnic.

Tydny podzimniho semestru plynuly a jednoho studeného pondélniho rana Gréta objevila
ve své studijni posté informaci o moznosti prihlasit se ke studijnimu pobytu v zahranici. To ji
zaujalo.

Priklad 5

ProtoZe je Gréta po rodicich spofiva, nevybira si studijni pobyt podle jeho kvality, ale podle
vySe vydaju spojenych s pobytem v zahrani¢ni. Na vybér ma z ndsledujicich mést: Oslo,
Istanbul, nebo Calgary. Gréta ocekdva nasledujici spotiebu:

e jedno McMenu v McDonald’s denné

pul kilogramu banan( denné

dvé cappuccina a dva pullitry domdciho piva v restauraci tydné
e jednou za mésic si zajde do kina

po celou dobu bude jezdit MHD

pronajme si jednopokojovy byt mimo centrum mésta.

a) Pomozte Grété rozhodnout se, do kterého mésta se ma na dvoumeésicni studijni pobyt
prihlasit, pokud jedinym jejim kritériem vybéru je minimalizace naklad(.
b) Jaké naklady by Gréta méla, kdyby misto pobytu v zahranici zlistala v Brné?

Ndpovéda: VyuZijte informace v méné CZK uvedené na webu www.numbeo.com.

Pfipomindme, Ze na odevzdani mate ¢as do 5. 1. 2020 vcetné, a to podle informaci
uvedenych na webu:
http://www.econ.muni.cz/uchazeci-o-studium/proc-studovat-na-esf/projekty-pro-studenty-

strednich-skol/seminar-ekonomickych-mozku/informace.

vvs

Pfejeme pfri feSeni hodné zdaru a tésime se na tvoje feSeni
Tym SEM
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